



Республике Беларусь отмечают две важные даты – День матери и День отца. Первую празднуют 14 октября, и она совпадает с Покровом Пресвятой Богородицы. Вторую – День отца – белорусы отметят в 2023 году 21 октября. Промежуток времени между этими датами называли Республиканской Неделей родительской любви.

Праздничные мероприятия проходят во всех регионах страны. Информационное сопровождение Недели родительской любви наряду с Министерством труда и социальной защиты, Министерством информации, Министерством образования, республиканскими органами управления возложено и на Федерацию профсоюзов Беларуси. Праздничную эстафету в рамках Недели родительской любви подхватили и регионы страны. Родители дали жизнь своим детям, помогли мальчикам сделать свои первые шаги и всегда поддерживали сыновей и дочерей в трудные моменты их жизни. В Неделю родительской любви каждый родитель сможет окунуться в душевную атмосферу, в которой ощутят благодарность за заботу и воспитание детей и внуков, получившие от них поддержку, любовь и заботу.



Крепкая семья – залог стабильности нашего общества. В Беларуси традиционные семейные ценности исконно веков являются национальной основой для преодоления судьбоносных испытаний и развития общества. Именно в семье закладываются такие понятия, как любовь к Родине, патриотизм, честность, порядочность и самоотверженность.

«Культура полноценной семьи – это и блок детских достоинств, быть стягом жизни белорусов. Только так мы можем быть уверены, что следующие за нами поколения будут прирастать, а значит крепко держать суверенитет в своих руках и гарантированно жить в мире», – подчеркнул белорусский лидер Александр Лукашенко 31 марта 2023 г. в Послании к белорусскому народу и Правительству.

Следствием разрушительной западной идеологии стал отход от традиционных ценностей в США и Европе в направлении бездетных семей, супружеских скандалов и самовнушения родительства.

Сотни «программировано» попадают в интернет, выманивавшие «эпиресивные ценности» в сознание белорусских граждан, разрушить историческую связь поколений, создать классическое общество потребления, изможденное алкоголем и наркотиками, привнесенные извне, и в конечном итоге – вытеснить из сознания белорусов любовь к родине и национальной идентичности, разрушить основы государственности.

Стремление сохранить семейные ценности в традиционном варианте, не допускать разрушения фундаментальных основ белорусского общества, получило свое выражение в 32 Конституции Республики Беларусь: «Брак как союз женщины и мужчины, семья, материнство, отцовство и детство находятся под защитой государства».

Семейная политика Республики Беларусь включает в себя масштабный комплекс мер: от выплат пособий в связи с рождением и воспитанием детей, до предоставления субсидий на строительство и покупку жилья (реконструкцию), жилья, а также гарантит и льгот в сфере образования, здравоохранения, пенсионного, трудового, налогового и жилищного законодательства.

Так, например. В текущем году авансы повышенены пособия семьям, воспитывающим детей в возрасте до 3-х лет.

Подчеркнутая значимость института семьи, роли матери и отца в воспитании детей, символика крещения и свадебной семьи Господь воссияет в сердцах белорусов. День матери (15 марта) и День отца (14 октября). День отца – один из самых ярких после Дня матери, тем самым демонстрирует значение для белорусского государства достоинства семьи и инициативные ориентиры страны.

Белорусы гордятся тем, что в стране есть много хороших семей, приверженных традиционным семейным ценностям.

В нашей стране семья всегда была и будет хранилищем духовных и моральных ценностей, нравственных идеалов всего общества. По результатам исследования, проведенного в апреле 2023 г. Институтом социологии НАН Беларусь, у белорусов среди ценностей лидирующие позиции традиционно занимают здоровье (84,9%), семья (73,8%) и дети (68,1%).

21 октября
В Беларуси
отмечают
День отца



Уважаемые юноши и мужчины –
то, кому ужсе посчастливилось стать отцами и дедами,
и те, кто станет ими в будущем!
Сердечно поздравляем Вас с приближающимся Днем отца.
Желаем всем вам семейного счастья, взаимопонимания со
своими детьми, благополучия и оптимизма, богатырского
здравья. Оставайтесь на долге годы для своей семьи
надежной опорой в различных жизненных ситуациях,
мудрыми наставниками и верными друзьями.
Пусть ваш личный пример вдохновляет на добрые дела,
благородные поступки и покорение новых вершин.
Пусть ваши род увеличивается, и семья будет всегда
наполнена счастливым детским смехом и радостью.

День отца установлен в нашей стране 21 октября согласно Указу № 198, который подписал 9 июня 2022 года Президент Беларусь Александр Лукашенко.

Первоначально традиция отмечать этот праздник была заложена в США в 1909 году. Примечательно, что инициатором это событие стала одна из прихожанок местной церкви, которая поставила в пример собственного отца, который воспитал её вместе с сёстрами братами и сёстрами после смерти жены. Более чем в 60 странах мира отмечают День отца и делают это в разные даты.

День отца в Беларусь – это особенный праздник. Он символизирует значимость отцовской роли в семье и обществе. С древних времен в белорусской культуре отец считался главой семейства и опекуном своих детей. День отца – это знаменательное событие в жизни каждого современного Беларусь. В этот день, он/она собираются вместе, чтобы отметить праздник и выразить свою благодарность отцам за их труд и любовь. Поздравления и адрес пап и дедушек становятся особенно значимыми, их радуют и дарят подарки, чтобы показать, как они важны в жизни.

Этот праздник, несомненно, способствует укреплению семейных ценностей – акцентированием важности отца в семье, его социальной ответственности за воспитание и развитие детей. В этот день, люди по-особенному чувствуют единство и сближаются со своими родными.

Использованы материалы с сайтов <https://5gp.by/информация/акции/document-8203.html>; [by.tsargrad.tv/news/pervyy-den-otca-v-belorusii-...](https://tsargrad.tv/news/pervyy-den-otca-v-belorusii-...); <https://ebayblog.by/den-otsa-v-belarusi-istoriya-traditsii-prazdnovaniye> и материалы в ЕДИ «СОЦИАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ: ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ И ПРИОРИТЕТЫ»